

Prevén Nueva Controversia Sobre Deuda Externa L.A.

NUEVA YORK, enero 7 (AP).— La crisis de la deuda externa latinoamericana, que ha hervido a fuego lento durante casi siete años, está llegando a un nuevo punto de ebullición en 1989. Venezuela ha anunciado una moratoria en el pago del capital principal de su deuda, y Colombia ha dicho que diferirá algunos de los pagos a sus acreedores.

En su discurso de Año Nuevo, el mandatario venezolano saliente Jaime Lusinchi anunció la moratoria de los pagos de la deuda, a partir del 17 de enero, y el inicio de nuevas negociaciones para su refinanciamiento.

El total de la deuda externa venezolana asciende a 33 mil millones de dólares.

El tres de enero, el Presidente electo de Venezuela Carlos Andrés

Pérez, quien asumirá la presidencia el 2 de febrero, viajó a México para conversar esta semana con sus colegas de México y Brasil acerca de "preocupaciones regionales". Inclusive el problema colectivo de la deuda latinoamericana.

Pérez estará buscando unificar a los deudores latinoamericanos para la aplicación de presiones a los acreedores, en procura de alivio financiero. Brasil, México y Venezuela son tres de los cuatro grandes deudores del área. El otro es Argentina.

Colombia, deudor modelo que hasta ahora no ha debido reprogramar sus pagos de deuda, anunció la semana pasada que diferirá esos pagos por un lapso de 90 días, hasta

—Favor pase a la página 11.

Malos Tratos Principal Causa de Divorcio en España

MADRID, enero 7 (EFE).— Los malos tratos y la "conducta vejatoria" de alguno de los cónyuges son la causa principal de divorcios y separaciones en España, según un estudio publicado por la oficina de estadística y sociología de la Iglesia Católica.

Un 38 por ciento de las separaciones que se registran en este país son por actitudes de violencia dentro de la pareja o el hogar.

El informe señala

—Favor pase a la página 15.



RECIBE BESO. Sin procedencia, enero 7. El buzo olímpico Greg Louganis, ganador de dos medallas de oro, en 1984 y 1988, recibe un beso de la del in "Theresa", del Centro de Investigación de Delfines, en Marathon, Florida. (Cable-foto AP).

Hace 20 Años el Hombre Dio la Vuelta a la Luna

CABO CANAVERAL, enero 7 (UPI).— Hace poco más de 20 años tres astronautas estadounidenses, en una prueba sin precedentes del cohete más poderoso del mundo, se dirigieron hacia el espacio en el "más fantástico de los viajes", una aventura so-

ñada por incontables generaciones, un viaje alrededor de la Luna.

Frank Borman, James Lovell y William Anders partieron en la mañana del 21 de diciembre de 1968 a bordo de la nave impulsada por el cohete Satur-

—Favor pase a la página 17.

Nueva Teoría Psicológica de Mujeres en Menopausia

CHICAGO, enero 7 (UPI).— Un psiquiatra tradicional habría dicho que "Wanda", de 52 años de edad, estaba profundamente perturbada, pasando por una crisis provocada por la menopausia.

Accediendo a la petición de Wanda, probablemente le habría re-

cetado estrógeno para aliviar los cambios hormonales por los que pasaba, y quizás drogas contra la ansiedad. Luego le habría recomendado que volviera a la ciudad donde la esperaba el esposo que amaba pero que había

—Favor pase a la página 16.

Hirohito Conoció Desde su Trono Tres Epocas de Japón

TOKIO, enero 7 (AP).— En los 62 años en que ocupó el trono japonés, Hirohito reinó sobre una nación que pasó por tres épocas: primero la apertura de sus puertas a Occidente; luego la transformación en una superpotencia que conquistó la mayoría de Asia y, más recientemente, la adquisición de un gigantesco desarrollo económico.

Con flexibilidad y sutileza, Hirohito fue un símbolo para las tres épocas del Japón. En sus primeros 20 años en el trono, el "hijo del cielo" fue adorado como una divinidad descendiente de la diosa sol, Amaterasu. Posteriormente, sus poderes fueron enormemente reducidos y pasó a ser una figura ceremonial. Dedicó gran parte de su tiempo a su gran amor, el estudio de la biología marina. Descubrió varias especies en este campo y era dueño de una rara colección de ejemplares marinos.

El callado estudio de la fauna y flora marina se atenía bien a su carácter de hombre que subió al Trono del Crisantemo a los 25 años

de edad, la Navidad de 1926, y cuyo reinado fue llamado "Showa" —la era del "conocimiento y la paz".

Mayormente aislado del contacto con sus súbditos por tradición imperial —fue considerado en general ajeno al aventurismo bélico japonés en la década de los años 1930 y 1940. Pero según historiadores y ex funcionarios nipones, fue su valerosa decisión la que puso fin a la Segunda Guerra Mundial en el Pacífico.

El 10 de agosto de 1945, cuatro días después de estallar la primera bomba atómica en Hiroshima y al día siguiente de que Estados Unidos dejara caer la segunda sobre Nagasaki, el alto mando japonés, reunido en un subterráneo fortificado bajo el palacio Imperial debatía la rendición del país o luchar hasta su aniquilación.

Fue en esa ocasión que Hirohito ofreció su opinión por primera vez. "No puedo soportar por más tiempo ver cómo sufre mi pueblo inocente", indicó el Emperador.

—Favor pase a la página 16.



SE ENREDA EN PARACAIDAS. Ft. McCoy, Wisconsin, EE. UU. Miembro de la 82 división aerotransportada se enredó con su paracaídas, luego de descender en un campo nevado. Más de 600 soldados realizan manobras de invierno, en esta base de Wisconsin. (Cable-foto AP).

Cine Europeo, L.A. y EE.UU. Pierde Grandes Figuras el 88

NUEVA YORK, enero 7 (AP).— el cine latinoamericano, el norteamericano y el europeo perdieron en

1988 varias figuras de relieve, entre ellas veteranos actores como John Housemann y John Carradine, ex galanes como Jorge Saldedo y realizadores como Joaquín de Andrade y Alberto de Zavalala.

—Favor pase a la página 17.

Contaminación Espacial Cambia Planes de la NASA

WASHINGTON, enero 7 (EFE).— Los científicos espaciales estadounidenses están modificando planes y equipos de sus misiones para proteger a los telescopios y vehículos espaciales, valorados en millones de dólares, del peligro que representa la contaminación del espacio, se informó recientemente.

Los técnicos de la NASA son conscientes de que cientos de miles de objetos, residuos de anteriores lanzamientos espaciales, recorren el espacio a velocidades de unos 40 kiló-

metros por segundo y ponen en peligro las nuevas naves espaciales.

Observadores han detectado la presencia de más de 7 mil de estos objetos, que tienen, como mínimo, el tamaño de una pelota de béisbol. Informó esta semana el diario "The New York Times".

Los expertos opinan que estos residuos pueden dar lugar a falsas lecturas de los sensores científicos en órbita y amenazar el éxito de una nueva genera-

—Favor pase a la página 7.

Cantarle a los Niños Estimula su Desarrollo

NUEVA YORK, enero 7 (AP).— Los juegos musicales y los tiernos cánticos pueden tener un mayor efecto que el de llamar la atención de los niños o arrullarlos para que se duerman.

Los investigadores y educadores han determinado que los niños que nacen en sociedades musicalmente ricas tienden a desarrollar habilidades de aprendizaje y comunicación más rápidamente que los niños de otras sociedades.

Una conferencia realizada en la universidad de Colorado en Denver, a comienzos de este año, centró su atención en la relación entre la música y el desarrollo infantil.

—Favor pase a la página 16.



FAMILIA IMPERIAL. Tokio, Japón, enero 7. El Príncipe Akihito (Izq.), asumió el trono Imperial de Japón, el sábado, tras la muerte de su padre el Emperador Hirohito. Le acompañan su esposa, la Princesa Michiko y su hijo Aya. (Cable-foto AP).